

# 西班牙首相突然的对华行为 引欧洲媒体一片哗然！

上

5月28日，埃菲社报道，对华一向友好的桑切斯，昨日（27日）在接受视讯采访时对记者表示，一向奉行独立自主外交政策的西班牙现政府，对于欧盟内部近期以来，日益激烈的反中国情绪表示担忧和警惕，对于抹黑和攻击中国的活动，表示坚决的抵制与反对！

桑切斯说，26日，他在与中国国家领导人在通电话时，就表达过类似的立场与观点。他一直认为，中国是国际社会不可或缺的一员，拒绝与中国发展关系，干涉中国的内政，特别是肆无忌惮地向中国“吐口水”，都属于“反人类文明发展与进步的行为”。

桑切斯说，近期欧盟与中国关系的持续紧张，其责任在欧盟，不在中国。“中国从未对欧盟内部事务说三道四，相反欧盟却以帝国主义的高傲姿态，对中国指手画脚。特别是在中国新疆事务上，香港问题上，以及台湾问题上，欧盟以谎言和猜测为依据，制裁中国的官员，是一种典型的霸权主义强权政治。”

桑切斯指出，欧盟是一个独立国家联盟体，“任何人不能以反文明的方式，绑架西班牙的外交政策，特别是欧盟的某



些政治势力，以及某些小国家。接下来的日子里，西班牙要团结欧盟内部的健康力量和健康国家，坚决粉碎任何破坏欧中关系的图谋，坚决推动欧中投资贸易协定，尽快落地生根。”

最后，桑切斯表示，西班牙和中国，都是饱受分裂势力之苦的国家，对于中国维护国家统一，反对分裂势力分疆裂土的努力，予以坚定的支持！包括民主和自由在内，不能成为分裂一个国家的理由和借口！桑切斯奉劝，欧盟内部那些反华势力，最好回归正常的思维！“不要打欧中投资协议的主意，因为那既损人又不利己！”

“如果欧盟继续打算与中国僵持不下。那么西班牙有可能联合德国、法国和意大利等国政府，绕开欧盟，率先推动欧中投资协议在中南欧落地生根。”

桑切斯的谈话与表态，引发了西班牙媒体的热议。在纷纷

转载的同时，欧洲的舆论，也在那一刻迅速沸腾起来。

西班牙《巴塞罗那快报》说，桑切斯首相的表态，代表了西班牙人民对于欧盟抹黑中国的强烈不满。西班牙和中国都饱受分离主义和恐怖主义之苦。西班牙的埃塔恐怖组织，以及加泰罗尼亚地区和巴斯克地区的分裂势力，都是西班牙统一国家的毒瘤。感同身受，西班牙不能对中国统一台湾说三道四！

西班牙《战斗报》认为，桑切斯首相的立场，是西班牙人民的立场。我们不能一方面镇压我们国内的反叛势力，然后我们又对中国统一国家的努力，指桑骂槐！中国是西班牙的好朋友，他们的资金、技术，对西班牙的发展不可或缺。如果有哪个欧洲国家愿意与中国作对，就去做好了，不要拉西班牙垫背！

与此同时，法国、德国与意大利等



国的许多媒体，也纷纷表达了与西班牙媒体类似的立场。但是，也有很多不同的声音。例如英国媒体，不但表达反对，而且还酸味十足！

英国路透社说，西班牙首相桑切斯，27日的表态和26日与中国国家领导人通电话，充分说明了，中国对欧洲“分而治之”外交政策，取得了巨大的成功。当立陶宛、捷克、瑞典等东欧北欧小国与中国交恶的同时，德国、法国、意大利和西班牙等传统帝国主义强国，以及塞尔维亚、匈牙利、希腊等东欧国家，却纷纷向北京“献媚”！

立陶宛《波罗的海邮报》认为，维尔纽斯（立陶宛首都）当局，为了捍卫我们共同的自由价值观，不顾一切在最近与中国撕破脸皮。但是，我们的欧盟伙伴却在我们的背后捅刀子。立陶宛的媒体说，退出中国中东欧17+1机制，是需要勇气的，也需要付出巨大的代价！可悲的是，当立陶宛做完了这一切的时候，我们又一次被“出卖了”。这是立陶宛民族的巨大历史悲哀！

诚然如欧洲媒体所言，最近一个时期，中国与欧洲的关系出现了愈来愈紧张的趋势，但是责